



清旬

The
Ringing
Ten

71

2005.4.10

寶安商會王少清中學定期通訊/通告，逢每月十、二十及三十日派發。



校長話：是「實驗班」，不是「精英班」

近數年來，本校中一新生差不多全屬第一組別。新生的英文水平節節上升。

2000 年，200 名中一新生之中，英文成績屬於全港最佳 20% 的學生不到 40 人，成績低於全港中位數的有 44 人。

到了 2004 年，英文成績屬於全港最佳 20% 的中一新生增至 70 人，而成績低於全港中位數的下降至 13 人。

學生水平差異，以英文科最為懸殊。加強英文是本校的校策。為了照顧差異，讓同學最有效能地提高英文水平，本校近年以英文科成績為依據，初中每級編有一班「英文實驗班」。本年度的 1D, 2D, 3D 都屬於「實驗班」。

「實驗班」與其他班的用書，考測卷目相同，英文老師會根據同學的基礎和承受能力加深加快英文科的教學，帶有「額外催化」的性質。

經過了幾年的實踐，總結到「實驗班」的正反面經驗主要有下面幾條：

1. 「實驗班」學英文的鬥心強，同學互相激勵比拼，水漲船高，給起點較高、動機較強的同學頗大的滿足。
2. 有同學因為英文分數高，編進了「實驗班」，但學習未夠勤奮，應付不了老師的額外要求，進步並不明顯。
3. 以考試為編班依據，未必反映學生的真實水平和動力，尤其以中一級為然。所以，「實驗班」每年都要重新編班，以確保同學能夠按自己水平進度學習。
4. 「實驗班」並非「精英班」，很多學業成績優秀的同學，英文科未必考得高分，因而沒有被編入「實驗班」，但誰能說他們不是精英？
5. 中四以文、理、商科分班；不再實施「英文實驗班」。
6. 「實驗班」的英語教學效能與影響有待總結和改善。
7. 「實驗班」和主流班同樣接受英文加強訓練。歸根結底，個人努力決定一切。



本校榮獲綠化校園工程獎：

本校為綠化校園環境和增強學生的綠意識，參加了康樂及文化事務署舉辦的綠化校園資助計劃。經專家評審，全港中學共五間榮獲「綠化校園工程植樹組別優異獎」，本校是其中之一。



全港數學比賽，我校成績優異：

(A) 第七屆全港青少年數學精英選拔賽

全港共有一百多間中學派代表參加「第七屆全港青少年數學精英選拔賽」，本校獲得「團體優異獎」（同獲獎項的其他中學有：聖保羅書院、拔萃男書院、沙田官立中學、港島民生書院、鄧顯紀念中學、拔萃女書院、林護紀念中學、崇德英文書院、保良局第一張永慶中學）。

本區有 4 間 Band One 中學參加是次比賽，以本校成績最佳，這是本校第一次排在首位。

參賽隊員為中二級梁偉豪同學、陳嘉隆同學及中三級黎銘堯同學。

(B) 培正數學邀請賽

全港有數百數學精英參加「培正數學邀請賽」，本校共有五位同學獲得銀獎及銅獎，成員美滿。得獎同學為：

銀獎： F.2 梁偉豪

銅獎： F.1 方梓全 F.2 文綺彤 F.3 黎銘堯 F.4 林冠峰

浸大再來函嘉許我校畢業生：

本校 03 年畢業生何麗霞，於浸會大學修讀傳理系學士課程；因成績優異（總平均分達 A 級），再度榮登學院成績優異榜（Dean's List），浸會大學再次來函讚揚並感謝我校老師的辛勤教導，令何同學能打下堅實的知識基礎。

2A 余盈慧為我校再添一獎：

2A 余盈慧同學為我校於本屆校際音樂節再添一獎，取得「中國器樂獨奏 柳葉琴」比賽季軍，獲評判讚賞「演奏通順，節奏準確」，實在是可喜可賀。

200 餘人爭 40 個自行收生學位：

本校以自行支配學額招收 40 名中一新生。報名現已截止，共有 200 多名小六學生申請。申請者成績良好，甚多屬第一組別水平，其中部份是本校在校生或校友弟妹，亦有地區知名人士子弟。

本校將依教統局據申請人成績整理而成的「成績次第排名表」擇優取錄。因學位有限，致令向隅者極眾，滄海遺珠，情非得已，希望家長諒解。

高中同學參觀「走向盛唐」專題展覽：

本校中史科及文化科為配合中國歷史科的教學和使同學更認識我國的歷史文化，於 4 月 21 日(上午 10 時 30 分至中午 12 時)，往香港文化博物館參觀「走向盛唐——文化交流與融合」專題展覽，並預約導賞員以作介紹。對象為中四甲、乙兩班及中六乙班的同學，本校將提供旅遊車接送並津貼車費，現徵收每人五元正，敬希有關家長垂注。

美術及歷史學會會員欣賞「印象派畫展」：

二 五年三月十九日(星期六)上午，本校廿多位美術學會及歷史學會會員，在導師高永權老師及黃偉文老師帶領下，往香港藝術館參觀法國印象派繪畫珍品展。透過兩小時的參觀，同學對這發源於十九世紀後期法國的印象派繪畫，增加了不少感性認識，感嘆印象派畫家過人的創造力之餘，亦為我們帶來回味不已的一番藝術享受。據現場講解員介紹，二十世界繪畫大師畢加索，都是受印象派畫家塞尚影響而創立立體派的，可見印象派何等重要。

參觀完畢，部分同學意猶未盡，嚷著在整個畫展結束前(四月十日)，爭取前往再參觀一次。

「朋輩調解計劃」2004-2005：

「朋輩調解計劃」由本校輔導組及社工合辦，由高年級的同學作調解員，協助中一、二級同學處理人際間之衝突。本年共有 15 位同學接受調解訓練，他們是：

陳斯瑋(4A) 方金平(4A) 郭清霞(4B) 周小為(4B) 王愛弟(4B)

冼嘉雯(4B) 黃諺姿(4E) 魏麗香(4E) 謝妍妍(6A) 陳芷君(6A)

林穎資(6A) 黃欣琪(6B) 李陽滋(6B) 李曉蔚(6B) 曾志強(6B)

朋輩調解員在受訓完畢後，已展開了一連串的宣傳活動，包括早會宣傳、攤位遊戲、探訪中一各班、派發自製年曆卡等。於四月份各調解員更會輪流於中一樓層當值，主動跟同學傾談、玩遊戲等，希望與同學打成一片。

歡迎老師、家長、同學轉介或向學校社工吳姑娘查詢或瀏覽網址
<http://hkpeermediation.net>。

社工誠意推介兩活動：

(一)【家福 Teen 地】創刊號終於在家福會社工編輯下順利誕生了！創刊號將以「戀上 www」作為主題，從不同方面探討青少年網絡沉溺的問題及介紹處理的方法，內容豐富。有興趣者請瀏覽學校網頁 <http://www.pocawsc.edu.hk>，再登入網絡聯系/學校社工。

(二) 學校社工及輔導組將於 21/4、28/4、5/5 及 12/5 放學後舉辦「衝出地平線」小組，目的是協助中三級沉迷上網的同學，透過分享、討論及遊戲反思上網問題，歡迎老師，家長及學生轉介及報名，查詢及報名請聯絡 2417 9014 學校社工吳姑娘。



6B 左偉力參加北京「國情教育課程」見聞：

去年底，我有幸獲選到北京參加一個國情教育課程。該課程由教統局主辦，香港賽馬會贊助，全團共有數十人，都是全港各中學的學生領袖。在北京的十天，內地學者或官員概括介紹內地的政治制度、經濟發展、社會問題、教育發展等等，我們又親臨雪中的長城、首都鋼鐵集團、一睹解放軍軍事表演……更難得的是我能夠與奧運金牌運動員、神舟五號航天專家對話；更有機會在最有利的位置觀看莊嚴的升旗禮。

學員們通常要在早上聽課。下課後，學者們均十分親切，耐心地解答我們接連不斷的發問，更留下電郵通訊與我們保持聯絡。下午通常由中國人民大學學生充當我們的嚮導，與我們奔馳各處。從他們口中得知，他們的學習生活比香港大學生緊張得多，空閑的時間少，但排山倒海的課業卻未把他們活力掩蓋。他們非常健談，有自信，又有敏銳的社會觸覺。這大概就是中國新一代的特徵。

當地人對舉辦奧運表現得十分雀躍，很多人都從言談中表示將會為此而作準備。他們會向全世界展現中國以及中國人的新面貌。想到這一點，我覺得香港的學生有必要積極瞭解自己的國家，因為這是我們的義務。事實上，我這一趟所到的北京，與我兒時所到的北京相比，已經改變了很多。這不只是外在的轉變，還有更多需要我們理解的內在轉變。

慶祝母親節，齊來煮美食一家教會「母親節美食烹飪大賽」：

為慶祝母親節，本校家長教師會特別舉辦「母親節美食烹飪大賽」，詳情如下：

| | |
|------|--|
| 目的 | 透過親子合作烹調美食，慶祝母親節。 |
| 日期 | 二 五年五月七日，星期六 (下午二時至四時) |
| 地點 | 本校家政室 (二樓 207 室) |
| 費用 | 大會贊助獎品，但不提供製作費用。 |
| 比賽方式 | 比賽當日攜同參賽製成品到場，然後介紹作品(包括命名的原因，製作過程實錄、親子如何合作等)，介紹時可利用圖片，power point 等形式加強效果。 |
| 評審方式 | 大會以製品命名、外觀及介紹作品三大範疇評分。而評審標準則以能否體現母親節的溫情為主。 |
| 獎品 | 設最佳賣相獎、最佳命名獎、親子烹飪大獎。 |
| 查詢 | 歡迎致電 24161281(A 房)，與許善秀老師聯絡。 |



回 條

| | | |
|---|-------------------------|--|
| 請各班女班長於四月十五日前將回條交回許善秀老師(A 房)。無論參加與否都必須交回。 | | |
| 學生姓名/班別/座號：_____ / _____ / _____ | | |
| 家長姓名_____ | | 簽署/日期 _____ / _____ |
| 不出席，不參加 | 出席活動，不參加比賽 聯絡電話_____ | 參加比賽，聯絡電話_____ 已有理想的作品名稱、材料及簡單製作過程者，請一併交回 |
| | | 名稱 _____ |
| | | 主要材料及製作過程 _____ |